

XXVII краевой фестиваль региональной прессы Прикамья

«Журналистская весна-2024»

Общественно-политическая газета
Осинского района

Осинское Прикамье

Издаётся с 1918 года

Возрастная
категория 16+

Номинация

«Жизнь села»



Автор: **Татьяна ЕЛОВИКОВА**

ЗАЯВКА НА УЧАСТИЕ

ФИО: Еловикова Татьяна Геннадьевна

Место работы: ООО «Прикамье»,
редакция газеты «Осинское Прикамье»

Должность: корреспондент

КОНКУРСНЫЕ МАТЕРИАЛЫ:

- 1. «Райский уголок Волковых», № 5 от 1 февраля 2024 г.**
- 2. «Баня парит – здоровье дарит», № 33 от 17 августа 2023 г.**
- 3. «Фестиваль гастрономии: вкусно, сытно, аппетитно!», № 47 от 23 ноября 2023 г.**

Райский уголок Волковых

Татьяна ЕЛОВИКОВА
Фото автора

В ноябре 2023 года в конференц-зале Осинского центра культуры и досуга состоялось итоговое мероприятие районного совета ветеранов «Не стареют душой ветераны», где чествовали самых лучших представителей старшего поколения, отличившихся в общественной деятельности, активных участников ветеранского движения Осинского городского округа.

В числе множества награждённых участников, призёров и победителей краевого конкурса «Ветеранское подворье-2023» почёт и уважение организаторы оказали семье Волковых из с. Крылово, которая в номинации «Лучшее приусадебное хозяйство (участок)» стала беспспорным лидером. Следует заметить, что супруги Станислав и Татьяна Волковы, кроме муниципального, стали победителями зонального этапа межрайонного конкурса среди шести территорий юга Пермского края, а затем и дипломантами регионального этапа, завоевав призовое 3 место. И награды эти вполне заслуженны!



Татьяна и Станислав Волковы

18 лет живут Волковы в сельской местности. Однажды они решили поменять городской быт на деревенский и, как сами уверяют, ничуть не прогадали. Здесь они собственными руками обустроили настоящий райский уголок.

— Мы с молодости помогали своим родителям, которые после выхода на пенсию переехали в деревню. У них были пасека и домашний скот. И когда сами выш-

ли на заслуженный отдых, тоже решили обзавестись собственным хозяйством, — вспоминает Татьяна Анатольевна.

Так, супруги присмотрели дом в Крылово, приобрели его и, постепенно ремонтируя, привели в порядок. Территория вокруг была заросшей, пришлось корчевать деревья. Но людям, привыкшим трудиться, эти хлопоты были даже в радость.

— Как говорит мама Татьяны,

нужно работать с землёй, она всю усталость забирает. А забот в доме всегда хватает: если устал копать — начинаешь траву косить, а умаялся косить — берёшься за колку дров. И так с утра до вечера. За сменой деятельности не замечаешь, как день проходит. До кровати добираешься уже без ног, — с улыбкой говорит Станислав Владимирович.

Со временем на приусадебном участке площадью 45 соток появились баня, бассейн, летняя веранда, теплицы, грядки. Когда родились внуки, глава семьи соорудил детскую спортивно-игровую площадку с батутом и качелями. А ещё для души сделал несколько арт-объектов: декоративный колодец, кованный мостик, ослика с тележкой. В небольшом пруду, где цветут настоящие кувшинки, плавают уточки. На берегу разместились весёлый рыбак. Неподалёку «аист» «свил гнездо» и даже «фламинго» в зарослях прячется.

Оба супруга — отличные умельцы. Своими рукотворными изделиями удивляют гостей. Муж любит мастерить из дерева, жена пишет картины, вышивает, вяжет. Сама внучатам кукол изготавливает, сама им наряды шьёт.

В саду, кроме овощных и ягодных культур, растут плодовые деревья и кустарники: груши, сливы,

яблони, жимолость, ирга, крыжовник, терновник, малина, смородина. Весной сирень благоухает. А сколько здесь всевозможных цветов! Розы, флоксы (около 30 сортов!), георгины, хризантемы и люпины. А ещё пионы, лилии, циннии, хосты, ромашки, ирисы, гортензии и другие. Назвать их общее количество даже хозяйка не может.

Татьяна Анатольевна щедро делится рассадой для цветников, расположенных возле местного храма и сельской администрации.

Есть пока у Волковых силы и скотину держать: в личном подсобном хозяйстве живут куры, индюки, кролики, телёнок.

У семьи Волковых, в которой дочь и двое внуков, есть традиция собираться в беседке с родственниками и отмечать День Победы, а также другие праздники и дни рождения. За ароматным чаем они поют песни.

Большая любовь к земле и творчеству, огромное трудолюбие и умение создавать вокруг себя великолепие — вот что отличает супругов Волковых. И свой успех в конкурсе они считают стимулом к продолжению начатого дела — окультуривания не только собственного приусадебного хозяйства, но и села, чтобы всё вокруг было красивым.

Новогодняя новорождённая

Татьяна ЕЛОВИКОВА
Фото автора

Полинка сладко посапывала в своей кроватке, когда я пришла в гости. Мы встретились с четой Треногиных 19 января. В этот день их малютке исполнилось лишь две недели от роду.

По сообщению заведующего родильным отделением врача-акушера-гинеколога Елены Половинкиной, за первые восемь праздничных январских дней 2024 года в Осинской центральной районной больнице было четверо родов. 2 января у женщины из с. Елово на свет появился сын. 5 января в 15.20 счастливой мамочкой, родившей желанную дочь, стала жительница Осы Дарья Треногина.

История любви Дарьи и Артёма Треногиных одновременно проста и романтична. Познакомились они в феврале 2022 года через общих знакомых. Оба молодых человека увлечены волейболом. И однажды встретились на игре, проводимой во время работы вечерней секции, открытой в Новозалесновской школе. Артём родом из села Новозалесново, поэтому является постоянным участником местных волейбольных баталей. Даша же приехала туда из Осы со своими друзьями. Вот в процессе игры и познакомились. Скромный деревенский парень девушке приглянулся сразу. Кроме того, она узнала, что Артём работает в полиции кинологом, а у неё собака породы акита.

— Хотела, чтобы мой вредный пёсик Микки прошёл хотя бы общий курс дрессировки, команды слушал. Поэтому, воспользовавшись знакомством, я первая на-



Семья Треногиных

писала Артёму в соцсетях. Он согласился помочь. Встретились, поговорили, стали гулять с собакой. Получается, Микки нас связал. Потом я попросила Артёма повесить на стену телевизор в квартире. Так завязались отношения, — рассказывает Дарья.

Артём после школы окончил Осинский колледж образования и профессиональных технологий по специальности «Экономика и бухгалтерский учёт». Сейчас учится в пермском вузе по специальности «Юриспруденция. Уголовное право». Дарья, получив диплом Пермской фармацевтической академии, до выхода в декрет трудилась провизором в аптеке.

И, поскольку Артём жил и работал в Осе, то виделись молодые люди часто. Он ухаживал, встречал её с работы на машине, дарил цветы по праздникам и без повода. Симпатия росла, отношения крепли.

Уже через полгода, летом 2022-го, Артём пригласил возлюбленную в романтический отпуск на Черноморское побережье Крыма. И с тех пор они не расставались.

Новый 2023 год ребята отметили вместе. Летом Артём сделал серьёзный шаг — предложил Дарье подать заявление через Госуслуги — перейти, по его словам, на новый уровень отношений. Но дама сердца заявила, что мечтает о романтике. И он исполнил её желание: встретив с работы, вручил прямо в салоне машины букет и кольцо. Завершилось знаменательное событие дома за накрытым столом с друзьями.

В сентябре прошлого года молодые поженились. А в январе 2024-го у них родилась любимая дочурка. По словам обоих супругов, долгожданный и запланированный малыш. Рост девочки составил 50 см, вес — 3132 г. И,

кстати, Полиной она уже была там, в родильном отделении больницы.

Ребёнок долго не показывался. И где-то на 23-й неделе Даше сказали, что будет дочь. Для Артёма эта информация стала сюрпризом на свадьбе. Как сейчас модно, во время проведения гендер-пати.

— Но мне не было принципиальным, кто появится на свет. Я ждал здорового ребёнка, — заявляет свою позицию молодой отец.

И, как только узнали пол будущего члена семьи, ребята задумались о выборе имени. Перебирали долго и много. Она остановилась на Анастасии, он — на Василисе. В итоге пришли к компромиссу: будет Полина! Поля, Полиночка, солнышко, принцесса — так зовёт свою кроху папа.

— Полина — нормальное имя. Не имя красит человека, а он его, — быстро перефразировал известное изречение сообразительный Артём.

Пока малышка спит, мы с молодыми родителями общаемся. Всё это время они нежно держатся за руки. Слушая собеседников, я думаю: «Какие приятные люди! Какие правильные мысли, поступки, отношение к жизни — всё! Как здорово, что они образовали пару. И пусть таких счастливых семей будет больше!» Далее интересуюсь, за что они ценят друг друга. Первым ответ держит Артём:

— Дарья обаяла скромностью, честностью, добротой и умом. Признаться, для меня внешность человека не самое главное. А с Дашей всегда есть о чём поговорить. С ней никогда не бывает скучно, — даёт оценку немногословный и чёткий в ответах муж (безусловно, профессия накладывает отпечаток на характер человека — прим. автора).

А потом, немного помолчав, глава семьи добавляет:

— Она хозяйственная, вкусно готовит. Супы и всякое такое. Выпечка у неё прикольная, особенно пицца.

Дарья в свою очередь отмечает, что её супруг скромный, воспитанный и какой-то очень правильный.

— Артём всё делает по дому, а что не умеет — тому учится, опыта набирается. Ремонт в квартире осилил сам. Очень вкусную картошку с курицей приготовить или запечь что-нибудь — это он сможет без труда. Жил же один, — улыбается молодая жена. — А вообще мы всё стараемся делать вместе. Это важно. Правда, пока купать мама мне помогает. Ночью я стараюсь вставать: мужу же на работу надо. Ну, а когда я устаю, Артём подключается.

Новоявленный отец свою любовь отважился взять на руки сразу. Научился менять подгузники, без страха остаётся с малышкой аж на полтора часа, когда Дарье необходимо отлучиться по делам. В общем, учится быть образцовым отцом. Говорит, что на появлении Полины они с супругой не остановятся.

— Потом, в будущем, обязательно нужен второй ребёнок, чтобы первый не рос одиночкой. Ну, и для комплекта нужен сын! — завершает разговор Артём Владимирович.

— Ой, пока не знаю. Время покажет, но в планах есть. Хочется всё-таки сына. Дети укрепляют семью. Это продолжение рода, новый уровень отношений, — в итоге соглашается с мужем Дарья Сергеевна.

После фотосессии со спящей на руках Полиной папа отправляется отдохнуть, «пока дочь позволяет». Он в этот день пришёл с ночной смены. А мы с Дашей пьём чай с домашней выпечкой, которая у хозяйки действительно отменная!..

Много вишни народилось, вся в начинку нам сгодилась!

Татьяна ЕЛОВИКОВА
Фото автора

Посещало ли вас когда-нибудь вишнёвое настроение? А вот в Гремяче раз в году точно оно овладевает всеми жителями и гостями села, потому что там проходит межмуниципальный фестиваль «Вишнёвая благодать». На этот раз он стал седьмым по счёту и совпал с 218-летием села.

Главное действие торжества развернулось на сцене Вишнёвого парка. На двойной праздник съехался народ не только с округа, но и соседних территорий. Немало было и почётных гостей. Радость праздника с жителями Гремячи разделила первый заместитель главы Осинского городского округа Надежда Бусовикова. От имени главы Алексея Григорьева и от себя лично она поздравила селян. «Уважаемые жители и гости праздника, Гремяча богата природой, но самое главное – она ценится людьми, которые живут здесь, не уезжая в города, хранят историю малой родины. Пусть ваше село и дальше живёт, процветает, пусть в домах звучит звонкий детский смех. Желаю всем крепкого здоровья, любви и мирного неба над головой», – сказала в приветственном слове Надежда Сергеевна.

Благодарственное письмо за подписью главы округа за многолетний добросовестный труд, активную жизненную позицию, оказание помощи при проведении культурно-массовых мероприятий, личный вклад в социально-эко-



11 участников представили на суд жюри и зрителей
15 кулинарных шедевров

номическое развитие Осинского городского округа, а также в связи с Днём села Надежда Бусовикова вручила Наталье Калашниковой.

Присоединились к поздравлениям Елена Фотина, помощник депутата по 23 округу Законодательного Собрания Пермского края Валерия Сухих, депутат Думы Александр Устинов, консультант Территориального управления администрации Осинского городского округа Ольга Пинягина, а также директор Осинского центра культуры и досуга Наталья Савельева. Наталья Юрьевна подчеркнула, что «Вишнёвую благодать» знают за пределами округа и даже Пермского края. Фестивалю она пожелала долгой жизни, селу – развития и роста его численности, а гремячичам – душевной радости.

Традиционно на сцену приглашались виновники торжества – жители.

Как отметила консультант Территориального управления с. Гремяча Ольга Пинягина, именно здесь живут самые инициативные, активные, отзывчивые и доброжелательные люди. В их честь со сцены звучали фанфары, им неустанно аплодировали односельчане. В этот день благодарственные письма получили сразу несколько человек. За плодотворную работу по благоустройству села и поддержания порядка общественной территории – Павел и Татьяна Трофимовы, Николай Калашников, Роман Кравченко, Лариса Килина, Галина Марфина, Вера Оборина, Артём Богданов, Павел Шитов, Вячеслав Колегов и Сергей Десятков. За неоднократную помощь в подготовке и проведении мероприятий местного и окружного уровней признательно чествовали Фарид Юсупов, Ивана Косолапова, Татьяну Мехрякову и Галину Морозову.

ИТОГИ

В прошлом году длина вишнёвого пирога составила 6 метров, в этот раз – 5 метров.

В конкурсе «Вишнёвый пирог» места распределились следующим образом. Номинация «Дети»: 1 место – Диана Киселёва, 2 место – гости из с. Сульмаш Чернушинского округа, 3 место – Роман Мерзляков. Номинация «Взрослые»: 1 место – ул. Пугачёва (с. Гремяча), 2 место – «Комаровичи», 3 место – Лидия Колегова (д. Мостовая).

Не обошлось и без «вишнёвых» свадебных юбиларов. Жемчужную свадьбу – 30-летие совместной жизни – отметили супруги Саитовы. Рафиса Вазиховича и Наталью Алексеевну поздравила заведующий отделом ЗАГС Наталья Драчева.

На этом торжественная часть мероприятия завершилась, началась развлекательная. Гвоздём программы, как всегда, стал конкурс вишнёвых пирогов. В этом году 11 участников представили на суд жюри и зрителей 15 кулинарных шедевров, каждому из которых сопутствовала презентация. Получился очень яркий концерт самодеятельных талантов. Так, Лидия Колегова из д. Мостовая в сопровождении гармони Вениамина Алексеева исполнила озорные частушки собственного сочинения. Танец очаровательных Вишенок исполнили две юные гости из с. Сульмаш Чернушинского округа. Женский «квартет» с ул. Пугачёва удивил присутствующих авторской песней Галины Морозовой, местной поэтессы, и сразу четырьмя кондитерскими самолепными произведениями. Хозяюшки признались: от вишни стали алыми слегка, а от муки немного посидели. Душу вложили и хотели, чтобы гости их рецепты захватили, пото-

му что они знают толк в пирогах. Забегая вперёд, скажу: именно этот коллектив и получил заслуженное 1 место. Семья Калашниковых представила вниманию публики костюмированную сказку про бабушку и вишнёвую косточку. Гости из с. Комаровичи и её руководитель Надежда Тутынина – сначала устроили зрителям экзамен по устному народному творчеству на знание загадок, пословиц, поговорок про вишню, а потом порадовали песнями.

В общем, всевозможной стряпни – пирогов, тортов, разборника с вишнёвой начинкой – хватило всем. Пальчики оближешь!

Программа праздника была довольно насыщенной, народ гулял допоздна. Желающие насладились вокалом участников конкурса художественной самодеятельности коллективов и исполнителей Пермского края «Вишнёвое лето», поучаствовали в Вишнёвых стартах и лотерее, поддержали юных красавиц в конкурсе «Мисс Вишня-2023». А ещё насладились выступлениями народного коллектива шоу-балета «Гелиос».

Спасибо организаторам и участникам за вкуснятину и вишнёвое настроение!

Баня парит – здоровье дарит

Татьяна ЕЛОВИКОВА
Фото автора

Знойный вечер 5 августа. Солнце ещё высоко и старательно припекает собравшихся на берегу красавицы Камы. Здесь, в славном селе Горы, по традиции с 2014 года проходит межмуниципальный фестиваль «Банька, веничек и тазик».



Конкурс танцев с мочалками

Сегодня выходной, а это значит, что в деревнях топят бани. И две мобильные, приобретённые в своё время на средства гранта-победителя Фестиваля сельских поселений, уже пышат жаром, зазывая ценителей парной ошутимым дымком.

Колонки в шатре организаторов надрываются, выдавая тематические песни и приглашая на мероприятие: «Эх, баня, чистая душа! Эх, баня, как ты хороша!», «Ах, баня, баня, баня, малиновый ты жар...» Зрители, рассевшись на лавки, улыбаются друг другу. Песней открывают праздник участницы ансамбля «Реченька»:

Команды выстраиваются на перекличку и приветствие. Лю-

бителям русской парной организаторы приготовили много интересных конкурсов. Для начала – жеребьёвка. Выясняется, что первыми выступают «взрослые», затем – молодёжь. И банный капустник «Невзирая на чины, в нашей бане все равны» начинается с представления. Тем, кто ходит по больницам, у кого кислые лица, «Девчужки-молодушки и мальчишки-крепышки» хором советуют: «Идите в баню!» Экипированные чалмами, шапочками и полотенцами, юноши и девушки второй команды заявляют: «Приходите в баню к нам, нам воды не жалко!»

Встреча продолжается зажигательными банными танцами с мо-

чалками: одни отплевывают под Макарену, другие – под народную-хороводную. Справляются на ура. Дальше – конкурс «Сбор в баню» – реклама банного наряда из трёх предметов. Креатива тут обем командам не занимать! Хохочут все – и участники, и зрители. Особенно выразителен и неотразим на «луговом подиуме» харизматичный Антоха (так его называют друзья – прим. автора) из молодёжки.

Состязания в разгаре. Переживаний публике добавляет конкурс «Нанеси воды в котёл», где каждый из четырёх участников обеих команд, садясь паровозиком, переливает жидкость из ведра в последующие тазы, причём через голову. Народ шумит, дамы лишь успевают жмурить глаза и повизгивать от страха стать облитой. А теперь все примеряют на себя роль кавээнщиков: в считанные минуты необходимо разрешить и с помощью пантомимы показать выход из нелепых банных ситуаций типа «напарился, намылся, подхожу к шкафчику, а там...» или «решила вымыть голову импортным шампунем. Намылила и, увидев себя в зеркале, остолбенела...» Замыкает испытания банная эстафета «Смоём, спарим все заботы – отдыхаем от работы»: нарубить дров, нанести воды при помощи коромысла

в большое ведро двумя мелкими, составить фигуру из полотенца, изобразить духа бани с помощью уголька на спине капитана команды. В завершение разжечь костёр. И тут болельщики обеих сторон оглушительно кричат, жестикулируют, поддерживая «своих», уже сами готовы ринуться в бой. Эмоции зашкаливают! И вот полоса препятствий позади. Справедливости ради скажу: на протяжении всего мероприятия команды идут, наступая друг другу на пятки, но на сей раз взрослые опережают соперников на пару минут. Опыт, знания и смекалка – это сила!

В целом фестиваль показывает: горяне с достоинством справятся с любыми преградами. Жюри раздумывает недолго, присуждая победу обоим коллективам: одному – за опыт и мудрость, другому – за молодость и креатив. Дипломы – в руках капитанов. Делаем общее фото на память. Звучат аплодисменты довольных зрителей.

Почитатели бани один за другим отправляются в мобильную парилку, а оттуда сигают в прохладную Каму. Захотите и вы испытать настоящий кайф от её посещения – приезжайте в следующем году в село Горы Осинского округа на межмуниципальный фестиваль «Банька, веничек и тазик». Здесь вам скучно не будет!

Фестиваль гастрономии: ВКУСНО, СЫТНО, АППЕТИТНО!

Татьяна ЕЛОВИКОВА
Фото автора

Как в сегодняшнюю да субботу на 18 ноября всё село Гащицы, что в Осинском округе расположено, гремит: жители на празднике весело гуляют, краевой фестиваль отмечают. Фестиваль гостеприимства «Калач да каша – пища наша» проводится при поддержке Министерства культуры Пермского края в рамках краевого проекта «59 фестивалей 59 региона» второй год подряд.

Ранее, напомню, фестиваль «Калач гащицкий» был местного масштаба и проводился в День села. Затем перерос в краевой, когда коллектив специалистов Гащицкого СДК во главе с заведующей Светланой Чистовой добавил новую фишку – калиновую кашу. Проект в крае сочли уникальным, одобрили и включили в перечень годовой карты событийного туризма.

В полдень на площади у Гащицкого СДК и стар и млад собираются. На гулянье народ честной со сцены зовут симпатичный сударь Калач (Илья Бочкарёв) и обаятельная тётюшка Каша (Людмила Высокова). Они сказание о калаче гащицком молвят, людей удивляют. А гостей сегодня в Гащицы видимо-невидимо понаехало – тоже, видать, калачами нашими да кашкой разжиться-угощаться хотят.

Радость праздника с присутствующими разделяет глава Осинского городского округа Алексей Григорьев. «Фестиваль «Калач да каша – пища наша» стал гастрономическим брендом, визитной карточкой земли осинской. Запах калачей и вкус калиновой каши отличает село Гащицы от других территорий нашего округа и в целом Пермского края. Говорят, что со старых времён калач и каша считались символами богатства и достатка. Поэтому я желаю, чтобы на столе каждой гащицкой семьи были эти угощения», – говорит Алексей Вадимович. Он выражает слова благодарности организаторам мероприятия, благодаря идеям которых не первый год Осинский округ гремит на весь Пермский край, а также Министерству культуры Пермского края и Пермскому дому народного творчества «Губерния» за поддержку фестиваля.

Веселье в разгаре

А торжество-то, собственно, уже в самом разгаре. В ДК гармонь громко играет да песни народные частушками сменяются. Здесь чай со сдобой продают. Там любителей потанцевать в хороводы завлекают, а зрителей кино на фильм «Осинская околица» приглашают. На «Купеческом чаепитии» на память в костюмах себя запечатлеть можно да настольными старинными играми заняться.

Развлечений для гостей предложено предостаточно: уличные шашки, шахматы, соревнования аграрной тематики для молодёжи на свежем воздухе (посеять зерно, нанести воду с помощью коромысла и ведёр, нарядить пугало для борьбы с воронами и другое).



Гостей на празднике встречали сударь Калач (Илья Бочкарёв) и тётюшка Каша (Людмила Высокова)



Как у нашей бабы Вали калачи пекутся сами!

Мастерская ремёсел

«Попробуйте-ка солнечного коня как символ достатка, уюта и тепла в доме для своего мужчины изготовить. Чтобы ваш муж, сын или брат всегда впереди да на коне были», – зовывает гостей Любовь Пьянкова из клуба «Оса мастеровая».

Массу различных мастер-классов предлагают организаторы участникам торжества – какой только душа пожелает! Тут и пряник осинский расписать можно; и куклу Радостю, что в семью радость и удачу приносит, своими руками сделать; и поясок или мини-ковёр сплести; и забавного коня из лыка смастерить.

Хочешь есть калачи – не сиди на печи!

А кулинарных-то мастерских здесь какое множество! Нажарить картофельные драники, приготовить и испечь хворост, с пылу с жару съесть кулики... Мммм! Как вкусно! Манящий аромат свежей выпечки и прочего съестного стоит такой заразительный, что устоять невозможно. Лакомятся все!

18 ноября, в день памяти святителя Ионы по народному календарю, не принято работать и принимать ответственные решения: всё равно не по плану пойдёт. А вот душой на празднике отдохнуть – можно! К этому дню уже заканчивали уборку редьки, и овощ часто

появлялся на крестьянском столе. Вот и сельскиестряпухи реченные пельмени щипать всем желающим предлагают, «картофельные ушки» самим слепить.

И, конечно же, главной изюминкой фестиваля становятся ароматные и румяные калачи. Как у нашей бабы Вали калачи пекутся сами! – замешивая тесто, приговаривает хозяйка, она же специалист местного дома культуры Валентина Паздерина. Уже профессионал в этом деле, Валентина знает толк в домашней выпечке. Не одну тысячу хлебулочных изделий с туристами на мастер-классах слепила! Сегодня у неё ушло 3 кг сметанки, почти 2 кг муки, сахару 1,5 кг, соли не одна чайная ложка да молока топленого 3 стакана. Нынче гости пришедшие да приезжие собственноручно около 300 штук калачей напелили. Наелись да ещё с собой повезли.

Говорят, что лучшие повара – мужчины. С этим мнением смогли согласиться члены жюри, устроив состязания в поварском деле для сильной половины человечества. Вот Алексей Ташкинов и Александр Ясырев, команда кондитеров из с. Крылово, презентуют свой кулинарный шедевр. «Мы приготовили сладкий десерт под названием «Вкус детства» из творога, апельсина, бананов, сгущённого молока и сладкой посыпки. Это блюдо мне раньше делала бабушка. Сегодня благодаря фестивальному конкурсу я своего племянника Сашу научил готовить. Будем передавать несложный рецепт из поколения в поколение», – с улыбкой произносит Алексей.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Наталья Кожанова, заведующий этно-центром Пермского дома народного творчества «Губерния»:

– Проект «59 фестивалей 59 региона» – долгожитель, существует с 2009 года. Это крупное мероприятие, объединяющее муниципалитеты Прикамья, успешно развивается. Задача проекта не только привлечь туристов, но и научить территорию гордиться тем, что в ней есть само ценное или привлекательное, объединять людей вокруг какой-либо идеи. Осинский округ богат на события. Здесь много о чём можно говорить. Уникальная песенная традиция в Верхней Давыдовке, беспрецедентный исторический факт – взятие крепости Емельяном Пугачёвым, Великая Камчатская экспедиция под руководством Витуса Беринга, которую вы активно популяризируете. И, как во многих территориях обнаружилось, что в Осинском городском округе есть уникальное место, славящееся своей кухней. А, как показывает жизнь, все гастрономические фестивали (коми-пермяцкой, татарской, марийской кухни и других) являются самыми востребованными. Мы понимаем, что Пермский край многонационален. И, когда появился фестиваль «Калач да каша – пища наша» с русской кухней, он стал привлекательным для проекта «59 фестивалей 59 региона». Кроме того, с. Гащицы сравнительно недалеко от краевой столицы расположено, а для современного человека полтора-два часа пути – это не преграда. Приятно, что здесь царит доброжелательная атмосфера, что фестиваль год от года развивается, всё время придумываются новые формы.

МНЕНИЯ

Сергей и Валерия Долгих, гости из г. Пермь:

– О вашем замечательном фестивале мы узнали из соцсетей, и очень захотели попасть на мастер-класс по изготовлению калачей. У мужа появилось свободное время, у меня выходной. Поэтому сели в машину, приехали, поучаствовали, довольны! Жаль, конечно, что не из русской печи калачи, раз нет таких возможностей, но они очень вкусные! В сельском доме культуры так весело, душевно праздники проходят.

Александра Девятьярова, восьмиклассница СОШ № 2:

– На фестивале я впервые. Увидела пост Дома культуры и решила поехать. Мне здесь нравится. Всё здорово: выпечка калачей, соревнования для молодёжи, разные мастер-классы, пение частушек. Думаю, что современному поколению это будет интересно и полезно.

Александр Будусов, житель с. Гащицы:

– Хороший праздник, мне очень нравится! Заметил, что в этот раз, пожалуй, впервые столько народу пришло. Развлечений много для людей разных возрастов – от молодых до пожилых. Я сам гармонь люблю и играю, поэтому с удовольствием послушал приезжего гармониста. Молодец – паренёк!

Заварил кашу – расхлёбывай

На улице в костровищах огонь горит, в котелках вода вовсю кипит. В традиционном и самом сытном состязании по приготовлению каш «Заварил кашу – расхлёбывай» принимает участие пять команд: «Волонтёры-повара» (Гащицкий СДК), «Комаровские девчата» (Комаровский СДК), «Крыловские кашевары» (Крыловский СДК), «Мостовинские поварёшки» (Мостовинский СДК) и «Паклинские девчата» (Паклинский СДК).

Задают им хитрую задачу сударь Калач и тётюшка Каша: из предложенного набора продуктов кашу сладить да с сюрпризом. У каждого коллектива – определённая крупа: крыловскому досталась ячневая с тушёной, комаровскому – пшеничная с мясокопчёностями, гащицкому – гречка с шампиньонами, мостовинскому – рис с шампиньонами, паклинскому – горох с тушёной.

Запах дыма и готовящихся блюд разносится далеко по округе. Кашевары стараются применить и продемонстрировать все свои кулинарные способности. «Каша всегда у нас на столе – с детства и до старости – в семье и на работе. Я 19 лет в Гащицком детском саду работала, поэтому мне и доверили кашу варить. Фестиваль наш очень интересный. Мы традиции соблюдаем, молодёжь к ним привлекаем. А своей грибной гречей будем сейчас всех желающих угощать!»

– улыбается Татьяна Яковлева, помешивая кушанье.

Через некоторое время жюри оглашает итог. Диплома 1 степени удостоена команда «Паклинские девчата», диплом 2 степени завоевывают волонтёры-повара из Гащиц, диплом 3 степени получает команда «Комаровские девчата».

Без песен праздника нет

На сцене одно действие сменяется другим. Дарит настроение вокальный ансамбль «Казачье раздолье» (руководитель Надежда Поповцева), народ рукоплещет.

Зажигает публику гость праздника из Кировской области Роман Габов: казачьими романсами да русскими народными песнями её слух улаждает. Молодой исполнитель так старается, что приходится инструмент менять: гармонь нагрелась, подпевают и аплодисментов не жалуют.

Оказывается, Роман – самоучка, такой же, как наша пермяковская частушечница Ирина Шилова, которая, к слову, и пригласила виртуоза на фестиваль. Работает молодой человек пожарным в МЧС.

Вот вместе они выходят на поклон. «Частушки давай!» – слышится из зала. Гармонистка уважает земляков: и играет, и поёт – всё, чтобы русская душа развернулась!

Отличный праздник – говорят вокруг многие. Соглашаюсь, и мне по нраву пришёлся.